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新型コロナウイルス感染拡大防止のための休校について（お知らせ）


　ご案内のとおり、新型コロナウイルスの感染者が全国的に拡大する中、松山市においても感染者が発生しました。
　つきましては、感染拡大防止の観点から、3月5日（木）から新学期開始まで、休校とすることにいたしました。学校から連絡がない限り、登校しないようお願いいたします。急用がある場合は、学校に電話でご連絡ください。休校中、不用の外出は控えてください。発熱や咳などの風邪症状がみられるときは、学校にご一報いただきますようお願いします。
　なお、現在履修中の科目は、補講、レポート及び新年度の時間割変更等で補うこととしており、進級については問題ありません。
[bookmark: _GoBack]　新学期の登校日は、予定通り4月6日（月）としております。変更がある場合は、追って連絡いたします。また、ホームページにも掲載しますので、注視していてください。
