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入学生・保護者　　各位
松山看護専門学校
学校長　伊藤　卓夫
（公印省略）

令和2年度　入学式・保護者会の中止及び
授業開始日の変更について（お知らせ）

　前略　
　過日ご案内申し上げておりました令和2年度入学式・保護者会を、4月9日（木）に予定していましたが、新型コロナウイルスの感染拡大に伴い、国・県からもイベントの自粛要請が出されていることから、中止することといたしました。
　入学生にとって、人生における非常に大事な行事であります入学式を挙行できなくなったことは誠に残念ではございますが、これも入学生及び保護者の皆様の安全と健康を守るため、やむを得ない措置でありますので、御理解いただきますようお願い申し上げます。
　また、入学オリエンテーション及び授業開始を4月10日（金）としていましたが、４月20日（月）に延期します。その間、新入生の皆様には、新型コロナウイルス感染リスク管理を徹底するため、自宅待機を要請いたします。そのため、4月８日（水）には、入学後に居住する予定の住所に移動をお願いします。
　自宅待機の期間中は、愛媛県外への旅行や帰省は行わず、不要不急の外出を控え、体温、当日の行動（日時、場所）、接触者人数などを同封している用紙に毎日記録して健康管理に努めてください。不測の事態が発生した場合には、記録用紙の提出が求められる場合がありますので、正確に記入しておいてください。
　待機期間中に新型コロナウイルス感染の症状がある場合や感染が確定した場合、又は濃厚接触者に該当する場合には、学校までお知らせください。
　なお、授業日程等詳細については、後日送付します。
　今後とも、本校に対しまして、ご協力、ご指導賜りますようよろしくお願いします。
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